ĐỀ ÔN THI HK II – VẬT LÝ 11
Thời gian: 45 phút

Câu 1: Mét ®o¹n d©y dÉn th¼ng MN dµi 6 (cm) cã dßng ®iÖn I = 5 (A) ®Æt trong tõ tr​­êng ®Òu cã c¶m øng tõ B = 0,5 (T). Lùc tõ t¸c dông lªn ®o¹n d©y cã ®é lín F = 7,5.10-2(N). Gãc α hîp bëi d©y MN vµ ®­​êng c¶m øng tõ lµ:

A. 0,50
B. 600
C. 300
D. 900
Câu 2: Hai d©y dÉn th¼ng, dµi song song c¸ch nhau 32 (cm) trong kh«ng khÝ, dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 1 lµ I1 = 5 (A), dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 2 lµ I2 = 1 (A) ng​­îc chiÒu víi I1. §iÓm M n»m trong mÆt ph¼ng cña hai d©y vµ c¸ch ®Òu hai d©y. C¶m øng tõ t¹i M cã ®é lín lµ:

A. 5,0.10-7 (T)
B. 7,5.10-7 (T)
C. 7,5.10-6 (T)
D. 5,0.10-6 (T)
Câu 3: Mét ng­​êi cËn thÞ ph¶i ®eo kÝnh cËn sè 0,5. NÕu xem tivi mµ kh«ng muèn ®eo kÝnh, ng​­êi ®ã ph¶i ngåi c¸ch mµn h×nh xa nhÊt lµ:

A. 2,0 (m).
B. 0,5 (m).
C. 1,5 (m).
D. 1,0 (m).
Câu 4: Mét b¶n hai mÆt song song cã bÒ dµy 6 (cm), chiÕt suÊt n = 1,5 ®​­îc ®Æt trong kh«ng khÝ. §iÓm s¸ng S c¸ch b¶n 20 (cm). ¶nh S’ cña S qua b¶n hai mÆt song song c¸ch S mét kho¶ng

A. 2 (cm).
B. 4 (cm).
C. 3 (cm).
D. 1 (cm).
Câu 5: Mét chËu n​­íc chøa mét líp n​­íc dµy 24 (cm), chiÕt suÊt cña n­​íc lµ n = 4/3. M¾t ®Æt trong kh«ng khÝ, nh×n gÇn nh​­ vu«ng gãc víi mÆt n​­íc sÏ thÊy ®¸y chËu d​­êng nh​­ c¸ch mÆt n­​íc mét ®o¹n b»ng

A. 23 (cm).
B. 18 (cm).
C. 6 (cm).
D. 8 (cm).
Câu 6: Mét ng­​êi cËn thÞ cã kho¶ng nh×n râ tõ 12,5 (cm) ®Õn 50 (cm). Khi ®eo kÝnh ch÷a tËt cña m¾t, ng​­êi nµy nh×n râ ®­​îc c¸c vËt ®Æt gÇn nhÊt c¸ch m¾t

A. 16,7 (cm).
B. 15,0 (cm).
C. 17,5 (cm).
D. 22,5 (cm).
Câu 7: ChiÕt suÊt tuyÖt ®èi cña mét m«i tr­​êng truyÒn ¸nh s¸ng

A. lu«n b»ng 1.
B. lu«n lín h¬n 1.
C. lu«n nhá h¬n 1.
D. lu«n lín h¬n 0.
Câu 8: Mét tia s¸ng chiÕu th¼ng gãc ®Õn mÆt bªn thø nhÊt cña l¨ng kÝnh cã gãc chiÕt quang A = 300. Gãc lÖch gi÷a tia lã vµ tia tíi lµ D = 300. ChiÕt suÊt cña chÊt lµm l¨ng kÝnh lµ

A. n = 1,82.
B. n = 1,73.
C. n = 1,41.
D. n = 1,50.
Câu 9: Moät kính hieån vi goàm vaät kính coù tieâu cöï 0,5 cm vaø thò kính coù tieâu cöï 2 cm; khoaûng caùch vaät kính vaø thò kính laø 12,5cm. Ñeå coù aûnh ôû voâ cöïc thì ñoä boäi giaùc cuûa kính hieån vi laø

A. G = 200.
B. G = 250.
C. G = 350.
D. G = 175.
Câu 10: Mét ng​­êi cã kho¶ng nh×n râ tõ 10 (cm) ®Õn 50 (cm), quan s¸t mét vËt nhá qua kÝnh lóp cã ®é tô D = + 8 (®p) trong tr¹ng th¸i ng¾m chõng ë cùc cËn. §é béi gi¸c cña kÝnh lµ:

A. 1,5 (lÇn).
B. 3,2 (lÇn).
C. 1,8 (lÇn).
D. 2,4 (lÇn).
Câu 11: Moät ngöôøi caän thò phaûi ñeo kính caän soá 0,5. Neáu xem tivi maø khoâng muoán ñeo kính, ngöôøi ñoù phaûi ngoài caùch maøn hình xa nhaát laø

A. 1,5 m.
B. 0,5 m.
C. 1m.
D. 2 m.
Câu 12: Hai ñieåm saùng S1 vaø S2 caùch nhau 16 cm treân truïc chính cuûa moät thaáu kính coù tieâu cöï f = 6 cm. Aûnh taïo bôûi thaáu kính naøy cuûa S1 vaø S2 truøng nhau taïi S’. Khoaûng caùch töø aûnh S’ ñeán quang taâm thaáu kính laø

A. 12 cm.
B. 6,4 cm hoaëc 5,6 cm
C. 5,6 cm.
D. 6,4 cm.
Câu 13: Tõ th«ng Ф qua mét khung d©y biÕn ®æi, trong kho¶ng thêi gian 0,2 (s) tõ th«ng gi¶m tõ 1,2 (Wb) xuèng cßn 0,4 (Wb). SuÊt ®iÖn ®éng c¶m øng xuÊt hiÖn trong khung cã ®é lín b»ng:

A. 4 (V).
B. 6 (V).
C. 1 (V).
D. 2 (V).
Câu 14: Mét dßng ®iÖn cã c­​êng ®é I = 5 (A) ch¹y trong mét d©y dÉn th¼ng, dµi. C¶m øng tõ do dßng ®iÖn nµy g©y ra t¹i ®iÓm M cã ®é lín B = 4.10-5 (T). §iÓm M c¸ch d©y mét kho¶ng

A. 25 (cm)
B. 5 (cm)
C. 2,5 (cm)
D. 10 (cm)
Câu 15: Ph¸t biÓu nµo sau ®©y vÒ m¾t cËn lµ ®óng?

A. M¾t cËn ®eo kÝnh héi tô ®Ó nh×n râ vËt ë xa v« cùc.
B. M¾t cËn ®eo kÝnh héi tô ®Ó nh×n râ vËt ë gÇn.
C. M¾t cËn ®eo kÝnh ph©n k× ®Ó nh×n râ vËt ë xa v« cùc.
D. M¾t cËn ®eo kÝnh ph©n k× ®Ó nh×n râ vËt ë gÇn.
Câu 16: ChiÕu mét tia s¸ng ®¬n s¾c ®i tõ kh«ng khÝ vµo m«i tr​êng cã chiÕt suÊt n, sao cho tia ph¶n x¹ vu«ng gãc víi tia khóc x¹. Khi ®ã gãc tíi i ®­​îc tÝnh theo c«ng thøc

A. tani = 1/n
B. tani = n
C. sini = 1/n
D. sini = n
Câu 17: Mét ng­​êi nh×n xuèng ®¸y mét chËu n​­íc (n = 4/3). ChiÒu cao cña líp n​­íc trong chËu lµ 20 (cm). Ng­​êi ®ã thÊy ®¸y chËu d­​êng nh​­ c¸ch mÆt n​­íc mét kho¶ng b»ng

A. 20 (cm)
B. 10 (cm)
C. 15 (cm)
D. 25 (cm
Câu 18: Ph¸t biÓu nµo d​­íi ®©y lµ §óng?

Cho mét ®o¹n d©y dÉn mang dßng ®iÖn I ®Æt song song víi ®​­êng søc tõ, chiÒu cña dßng ®iÖn ng­​îc chiÒu víi chiÒu cña ®​­êng søc tõ.

A. Lùc tõ ®æi chiÒu khi ta ®æi chiÒu dßng ®iÖn.
B. Lùc tõ t¨ng khi t¨ng c​­êng ®é dßng ®iÖn.
C. Lùc tõ gi¶m khi t¨ng c­​êng ®é dßng ®iÖn.
D. Lùc tõ lu«n b»ng kh«ng khi t¨ng c​­êng ®é dßng ®iÖn.
Câu 19: Mét b¶n hai mÆt song song cã bÒ dµy 6 (cm), chiÕt suÊt n = 1,5 ®​­îc ®Æt trong kh«ng khÝ. §iÓm s¸ng S c¸ch b¶n 20 (cm). ¶nh S’ cña S qua b¶n hai mÆt song song c¸ch b¶n hai mÆt song song mét kho¶ng

A. 10 (cm).
B. 14 (cm).
C. 22(cm).
D. 18 (cm).
Câu 20: Trªn vµnh kÝnh lóp cã ghi x10, tiªu cù cña kÝnh lµ:

A. f = 2,5 (cm).
B. f = 10 (cm).
C. f = 2,5 (m).
D. f = 10 (m).
Câu 21: Mét èng d©y dµi 50 (cm), c​­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua mçi vßng d©y lµ 2 (A). c¶m øng tõ bªn trong èng d©y cã ®é lín B = 25.10-4 (T). Sè vßng d©y cña èng d©y lµ:

A. 497
B. 418
C. 250
D. 320
Câu 22: Ph¸t biÓu nµo sau ®©y lµ kh«ng ®óng?
Tõ tr­​êng ®Òu lµ tõ tr­​êng cã

A. c¸c ®­​êng søc song song vµ c¸ch ®Òu nhau.
B. c¶m øng tõ t¹i mäi n¬i ®Òu b»ng nhau.
C. lùc tõ t¸c dông lªn c¸c dßng ®iÖn nh​ nhau.
D. c¸c ®Æc ®iÓm bao gåm c¶ ph​¬ng ¸n A vµ B 
Câu 23: Ñaët vaät AB = 2 cm tröôùc thaáu kính phaân kì coù tieâu cöï f = -12cm, caùch moät khoaûng d = 12 cm thì thu ñöôïc

A. Aûnh aûo, cuøng chieàu, voâ cuøng lôùn.
B. Aûnh thaät, ngöôïc chieàu, cao 4cm.
C. Aûnh thaät, ngöôïc chieàu, voâ cuøng lôùn.
D. Aûnh aûo, cuøng chieàu, cao 1cm.
Câu 24: Mét èng d©y cã hÖ sè tù c¶m L = 0,1 (H), c​êng ®é dßng ®iÖn qua èng d©y gi¶m ®Òu ®Æn tõ 2 (A) vÒ 0 trong kho¶ng thêi gian lµ 4 (s). SuÊt ®iÖn ®éng tù c¶m xuÊt hiÖn trong èng trong kho¶ng thêi gian ®ã lµ:

A. 0,03 (V).
B. 0,06 (V)
C. 0,04 (V).
D. 0,05 (V).
Câu 25: Mét h×nh ch÷ nhËt kÝch th­​íc 3 (cm) x 4 (cm) ®Æt trong tõ tr­​êng ®Òu cã c¶m øng tõ B = 5.10-4 (T). Vect¬ c¶m øng tõ hîp víi mÆt ph¼ng mét gãc 300. Tõ th«ng qua h×nh ch÷ nhËt ®ã lµ:

A. 3.10-7 (Wb).
B. 5,2.10-7 (Wb).
C. 6.10-7 (Wb).
D. 3.10-3 (Wb).
Câu 26: Mét ngän ®Ìn nhá S ®Æt ë ®¸y mét bÓ n​­íc (n = 4/3), ®é cao mùc n­​íc h = 60 (cm). B¸n kÝnh r bÐ nhÊt cña tÊm gç trßn næi trªn mÆt n​­íc sao cho kh«ng mét tia s¸ng nµo tõ S lät ra ngoµi kh«ng khÝ lµ:

A. r = 49 (cm).
B. r = 55 (cm).
C. r = 68 (cm).
D. r = 51 (cm).
Câu 27: Mét ng­​êi m¾t tèt cã kho¶ng nh×n râ tõ 24 (cm) ®Õn v« cùc, quan s¸t mét vËt nhá qua kÝnh hiÓn vi cã vËt kÝnh O1 (f1 = 1cm) vµ thÞ kÝnh O2 (f2 = 5cm). Kho¶ng c¸ch O1O2 = 20cm. §é béi gi¸c cña kÝnh hiÓn vi trong tr​­êng hîp ng¾m chõng ë v« cùc lµ:

A. 100 (lÇn).
B. 70,0 (lÇn).
C. 67,2 (lÇn).
D. 96,0 (lÇn).
Câu 28: Tia s¸ng ®i tõ thuû tinh (n1 = 1,5) ®Õn mÆt ph©n c¸ch víi n​­íc (n2 = 4/3). §iÒu kiÖn cña gãc tíi i ®Ó kh«ng cã tia khóc x¹ trong n​­íc lµ:

A. i < 62044’.
B. i < 41048’.
C. i < 48035’
D. i ≥ 62044’.
Câu 29: Ñaët vaät cao 2 cm caùch thaáu kính hoäi tuï 16 cm rhu ñöôïc aûnh cao 8 cm. Khoaûng caùch töø aûnh ñeán thaáu kính laø

A. 72 cm.
B. 64 cm.
C. 8 cm.
D. 16 cm.
Câu 30: Cho mét tia s¸ng ®i tõ n​íc (n = 4/3) ra kh«ng khÝ. Sù ph¶n x¹ toµn phÇn x¶y ra khi gãc tíi:

A. i < 490.
B. i > 490.
C. i > 420.
D. i > 430.
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